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9g †kÖwY 

welq: imvqb weÁvb 

eB : imvqb, NCTB KZ…©K cÖKvwkZ| 

 

‡kªwY Afx¶v-1 Gi wm‡jevm t  

1g Aa¨vq, 2q Aa¨vq I 3q Aa¨vq 

 

‡kªwY Afx¶v-2 Gi wm‡jevm t  

4_© Aa¨vq I 5g Aa¨vq 

 

 

1g Aa¨vq  :  imvq‡bi avibv  

2q Aa¨vq  : c`v‡_©i Ae ’̄v 

3q Aa¨vq : c`v‡_©i MVb  

4_© Aa¨vq  : ch©vq mviwY 

5g Aa¨vq : ivmvqwbK eÜb 

 

‡kªwY Afx¶v-3 Gi wm‡jevm 

6ô Aa¨vq, 7g Aa¨vq 

 

‡kªwY Afx¶v-4 Gi wm‡jevm 

8g Aa¨vq I 9g Aa¨vq  

 

 

6ô Aa¨vq : ‡gv‡ji avibv I ivmvqwbK MYbv 

7g Aa¨vq :  ivmvqwbK wewµqv  

8g Aa¨vq  :  imvqb I kw³ 

9g Aa¨vq : GwmW-¶vi mgZv  

e¨envwiK   :  welq wk¶K wba©viY Ki‡eb| 

 

‡kªwY Afx¶vi j¡eh¾Ve 

 1.  1wU m„Rbkxj cÖkœ :            101 = 10 b¤̂i 

 2.  10wU eûwbe©vPbx cÖkœ :            110 = 10 b¤̂i 

         ‡gvU = 20                        

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub (Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi Rb¨) 

 

ZË¡xq :   75 b¤̂i 

1. m„Rbkxj cÖkœ (8wU †_‡K 5wU): 105 = 50 b¤̂i 

2. eûwbe©vPbx cÖkœ (25wU) : 1 x 25 = 25 b¤̂i 

   

e¨envwiK :     25 b¤̂i 

1. cix¶Y : hš¿/ DcKiY ms‡hvRb I e¨envi/ mwVK cÖwµqv AYymib/ DcvË msMÖn I cÖwµqvKiY/ ch©‡eÿY/ 

A¼b/ kbv³KiY/ Abyykxjb: 115=15 b¤̂i 

2. e¨vL¨vmn djvdj Dc ’̄vcb : 5  b¤̂i 

3. ‡gŠwLK Afx¶v : 5 b¤̂i 

Aa©-evwl©K cix¶v 

evwl©K cix¶v 


